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MOVIMENTO 5 STELLE – PARTITO DEMOCRATICO – BIELLA C’E’ 
 

 
INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE IN AULA 

CUDE 

 

 Più diritti e meno burocrazia: Biella sposi il progetto CUDE 

Premesso che: 

•​ Il decreto ministeriale del 5 luglio 2021 ha istituito la piattaforma unica 
nazionale informatica per la gestione delle targhe associate al Contrassegno 
Unico Disabili Europeo (CUDE), una misura fondamentale per promuovere 
l’accesso ai diritti di mobilità delle persone con disabilità; 

 
•​ La piattaforma è progettata per garantire una semplificazione amministrativa 

significativa, consentendo ai titolari di CUDE di accedere liberamente alle Zone a 
Traffico Limitato (ZTL) di Comuni diversi da quello di residenza senza necessità 
di richiedere singole autorizzazioni per ciascun Comune, migliorando l’efficienza e 
riducendo i disagi per le persone interessate; 
 

•​ L’adesione alla piattaforma è completamente gratuita per i Comuni, in 
quanto non sono previsti costi di adesione né di utilizzo, fatta eccezione per la 
gestione e la sua operatività tramite il personale comunale; 
 

•​ Nonostante i benefici concreti e immediati che derivano dall’adesione a tale 
sistema, il Comune di Biella non risulta aver ancora aderito alla 
piattaforma, esponendo i cittadini disabili locali a difficoltà e limitazioni nella 
mobilità intercomunale; 

 
 

•​ Attualmente, nella provincia di Biella solo i Comuni di Candelo, Sagliano Micca e 
Occhieppo Inferiore hanno aderito alla piattaforma, mentre in Piemonte il numero 
complessivo di Comuni capoluoghi di Provincia aderenti è estremamente limitato, 
con soli Verbania e Vercelli tra i principali; 
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Considerato che: 

•​ L’adesione a questa piattaforma rappresenta non solo un gesto di attenzione nei 
confronti delle fasce più fragili della popolazione, ma anche un’opportunità per il 
Comune di Biella di dimostrarsi all’avanguardia nell’applicazione di soluzioni 
digitali al servizio del cittadino; 
 

•​ Un sistema come quello del CUDE contribuisce a garantire pari opportunità e 
inclusione, valori imprescindibili per ogni amministrazione pubblica; 
 

•​ La gratuità della piattaforma rende ancora più evidente l’importanza e la facilità di 
accesso a questa misura; 

 
 
Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

1.​ Quali siano le ragioni che hanno finora impedito l’adesione del Comune di Biella 
alla piattaforma unica nazionale CUDE; 

2.​ Se l’Amministrazione comunale abbia intenzione di aderire alla piattaforma, e in 
caso affermativo, quali siano i tempi previsti per la sua implementazione; 

 
3.​ Quali azioni l’Amministrazione intenda intraprendere per informare e supportare i 

cittadini titolari del CUDE in merito a questa misura, qualora venga adottata; 
 

4.​ Se vi sia stata una valutazione dei benefici che l’adesione alla piattaforma 
potrebbe apportare sia in termini di semplificazione amministrativa che di 

qualità della vita per i cittadini disabili e le loro famiglie. 
 
 
 
Movimento 5 Stelle: 

Karim El Motarajji 
 

 
Partito Democratico: 

Andrea Basso, Greta Cogotti, Paolo Furia, Paolo Rizzo, Fulvia Zago 
 

 
BIELLA C’è : 

Riccardo Bresciani, Marta Bruschi, Sara Novaretti 

COMUNE DI BIELLA E
Protocollo N.0003622/2025 del 21/01/2025


	Premesso che: 
	Considerato che: 
	Si interrogano il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

